
Από κόσκινο καταθέσεις, αγορές με πιστωτικές, δίδακ-τρα – Ποιοι μπαίνουν στο στόχαστρο της ΑΑΔΕ

Τελειώνει ο χρόνος για όσους έχουν ξεχάσει να δηλώσουν εισοδήματα
παρελθόντων ετών. Στην περίπτωση που δεν ανταποκριθούν στο άτυπο κάλεσμα
της Ανεξάρτητης...

      

Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ώστε να δηλώσουν άμεσα τα ποσά που έχουν
εισπράξει αλλά δεν έχουν πληρώσει για αυτά τους αναλογούντες φόρους, τότε θα
τους έρθει ένα περιποιημένο ραβασάκι από την Εφορία που θα περιλαμβάνει
πρόστιμα και προσαυξήσεις.
Η Εφορία και η ΑΑΔΕ έχουν ξεκινήσει ένα μπαράζ από ελέγχους μέσω
διασταυρώσεων ώστε να εντοπίσουν τους φορολογούμενους εκείνους που έχουν
αποκρύψει εισοδήματα. Οι διασταυρώσεις γίνονται σε εισοδήματα, δαπάνες,
τραπεζικούς λογαριασμούς και άλλα οικονομικά στοιχεία και στόχων των αρχών
είναι να διαπιστωθεί εάν και κατά πόσο υπάρχει απόκρυψη φορολογητέας ύλης
στις φορολογικές δηλώσεις που έχουν υποβληθεί.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες στο στόχαστρο της ΑΑΔΕ, βρίσκονται ήδη περίπου
100.000 φορολογούμενοι που πιάστηκαν να μην έχουν δηλώσει αναδρομικά ποσά
συντάξεων, συντάξεις από το εξωτερικό εξωτερικού, εισοδήματα από
βραχυχρόνιες μισθώσεις τύπου Airbnb οι οποίοι καλούνται να υποβάλουν
τροποποιητικές δηλώσεις και να εμφανίσουν τα «ξεχασμένα» εισοδήματα, πριν η
ΑΑΔΕ ξεκινήσει να στέλνει τα νέα εκκαθαριστικά.
Η Εφορία το νέο εκκαθαριστικό που θα είναι ιδιαίτερα «φουσκωμένο» θα το
αποστέλλει στο προσωπικό λογαριασμό του υπόχρεου στο Taxis ο οποίος έχει τη
δυνατότητα άσκησης ενδικοφανούς προσφυγής εντός προθεσμίας 30 ημερών από
την κοινοποίησή του.
Παράλληλα η ελεγκτική αρχή μπορεί να ζητήσει από το φορολογούμενο να
προσκομίσει δικαιολογητικά που να αποδεικνύουν στοιχεία που έχει αναγράψει στη
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φορολογική του δήλωση και τα οποία μειώνουν το τελικό ποσό του φόρου.
Όπως διευκρινίζει με εγκύκλιό της, η ΑΑΔΕ η πράξη διοικητικού προσδιορισμού
φόρου εκδίδεται με βάση στοιχεία που έχουν τυχόν παρασχεθεί από τον
φορολογούμενο σε φορολογική δήλωση ή κάθε άλλο στοιχείο που έχει στη διάθεσή
της η Φορολογική Διοίκηση. Σε περίπτωση που από στοιχεία που διαθέτει η
Φορολογική Διοίκηση, προκύπτει ότι έχουν αποκτηθεί από φορολογούμενο (φυσικό
πρόσωπο) εισοδήματα, ημεδαπής ή αλλοδαπής, αδιακρίτως κατηγορίας και πηγής
προέλευσης (ήτοι ενδεικτικά: εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις, αμοιβές από
επιχειρηματική δραστηριότητα, εισοδήματα από ακίνητα, μερίσματα, τόκους,
δικαιώματα κ.λπ.), που δεν έχουν περιληφθεί σε δήλωσή του, τότε εκδίδεται και
κοινοποιείται πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου εισοδήματος, με την οποία
προσδιορίζεται ο τυχόν οφειλόμενος επιπλέον φόρος και κατά περίπτωση, τα
τυχόν ποσά της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, του τέλους επιτηδεύματος και του
φόρου πολυτελούς διαβίωσης.
Η διασταύρωση και η χρήση των στοιχείων και πληροφοριών που έχει στη διάθεσή
της η Φορολογική Διοίκηση και η έκδοση νέας πράξης διοικητικού προσδιορισμού
φόρου, μπορεί να γίνει και αφού ήδη έχει εκδοθεί πράξη διοικητικού προσδιορισμού
φόρου κατόπιν της υποβολής της φορολογικής δήλωσης
Οι πηγές πληροφοριών και στοιχείων που μπορεί να αξιοποιήσει η ΑΑΔΕ για τον
οίκοθεν προσδιορισμού του φόρου είναι μεταξύ άλλων:
• Οι ετήσιες βεβαιώσεις εισοδημάτων που έχουν ληφθεί με τη χρήση ηλεκτρονικής
μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου (βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων,
αμοιβών από επιχειρηματική δραστηριότητα, εισοδημάτων από μερίσματα,
τόκους, δικαιώματα
• Οι αποδοχές που έχουν ληφθεί μέσω των μηνιαίων αναλυτικών εγγραφών της
ηλεκτρονικής δήλωσης απόδοσης του φόρου μισθωτών υπηρεσιών.
• Πληροφορίες που ζητούνται από οργανισμούς και φορείς κατόπιν αιτήματος της
Α.Α.Δ.Ε.,
• Πληροφορίες που αντλούνται στο πλαίσιο της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ
των κρατών.
• Τραπεζικές καταθέσεις, κινήσεις λογαριασμών, εμβάσματα, αποσβέσεις δανείων,
αγορές με πιστωτικές κάρτες, επενδύσεις σε ομόλογα, χαρτοφυλάκια κινητών
αξιών κ.α
• Οι δαπάνες για υγειονομική και ιατρική περίθαλψη σε ιδιωτικές κλινικές
• Οι πληρωμές για δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία
• Τα έξοδα για τηλεφωνία, ηλεκτρικό ρεύμα, νερό κ.α
• Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής, θανάτου, ατυχημάτων
Για τις πράξεις διοικητικού προσδιορισμού φόρου που εκδίδονται με βάση τα
παραπάνω στοιχεία και πληροφορίες ο φορολογούμενος λαμβάνει στην προσωπική
θυρίδα του στο taxis ειδοποίηση με διαδρομή (link) που τον οδηγεί στην αντίστοιχη
σελίδα του δικτυακού τόπου της Α.Α.Δ.Ε., όπου έχει τη δυνατότητα να δει και να
εκτυπώσει την εκδοθείσα πράξη προσδιορισμού φόρου. Επιπρόσθετα
αποστέλλεται ηλεκτρονική ειδοποίηση στη δηλωθείσα από τον φορολογούμενο
διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Εναλλακτικά δύνανται να κοινοποιούνται
και με απλή επιστολή. Στη πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου γίνεται
υποχρεωτικά αναφορά στα στοιχεία στα οποία βασίστηκε ο προσδιορισμός του,
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όταν αυτός γίνεται με στοιχεία διαφορετικά από αυτά που περιέχονται στις
δηλώσεις των φορολογούμενων. Τα στοιχεία αυτά δύνανται να αναφέρονται και σε
ξεχωριστό φύλλο, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της πράξης
διοικητικού προσδιορισμού φόρου. Οι πράξεις διοικητικού προσδιορισμού φόρου
εκδίδονται και κοινοποιούνται έγκυρα και νόμιμα εντός της προθεσμίας που
ορίζεται από τις διατάξεις περί παραγραφής του άρθρου 36 ΚΦΔ. Κατά της πράξης
προσδιορισμού του φόρου ο φορολογούμενος έχει τη δυνατότητα άσκησης
ενδικοφανούς προσφυγής εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την
κοινοποίησή της.
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